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    Я, Кореняк Ольга Вікторівна, подаю свою кандидатуру на конкурс із заміщення вакантної посади директора  ВСП «СПФК ЦНТУ» тому, що  мене непокоїть стан освітнього середовища на сучасному етапі.
   Згідно з останніми опитуваннями суспільної думки, рейтинг довіри до закладів освіти України не перевищує 40%. Це ще не вирок системі, але змушує діяти щодо її реформування й осучаснення. Вважаю, що маю достатньо професійного та життєвого досвіду вплинути на ситуацію, що склалася, хоча б на місцевому рівні. 
   35 років працюю в  системі  освіти, 20 з них -  в коледжі. Майже всі мої професійні здобутки пов’язані з цим освітнім закладом. Маю кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії», педагогічне звання «викладач - методист». Очолюю циклову комісію соціально – гуманітарних дисциплін. Протягом багатьох років є куратором академічних груп.    Практична діяльність дала можливість розвивати навички роботи з колективом, уміння згуртовувати, розставляти пріоритети, спрямовувати на ефективну діяльність, працювати на результат. Здатності співпрацювати в колективі  сприяє і моя друга вища освіта за спеціальністю «Психологія».
   За час роботи сформувала своє бачення розвитку сучасної освіти з урахуванням змін, які відбулися в суспільстві в цілому та особистісному розвитку молоді зокрема. 
   Вважаю, що посада директора коледжу надасть можливість змінити ситуацію відповідно до викликів часу, згуртувати  та мотивувати команду освітнього закладу, здатну взяти на себе відповідальність за успішний розвиток коледжу в майбутньому та підготовку кваліфікованого спеціаліста, свідомого громадянина України.
